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V' Révision du calcul différentiel
V' Dérivée logarithmique

v Reégle de 'Hopital



LLa dérvée en un point est le taux de variation instantanée.
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Pour les fonctions de la forme

f()?t
On peut utiliser ’égalité
r=e x>0

ainsi que les lois des log.
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Faites les exercices suivants

Faites #1 a) a e)
ct

#9 a), b).
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Donc f(x) tire I’expression vers 0 tandis que g(x) tire vers =
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Malheureusement, les outils a - Mise en évidence

notre disposition pour lever - Division polynomiale
les indéterminations sont - e conjugué
essentiellement: - Mettre sur le méme dénominateur
€T
et —1
lim =




Les formes indéterminées
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D’une certaine facon, lever une indétermination revient a déterminer
laquelle des deux expressions va le plus vite vers sa limite

On peut donc s’attendre, c

ans une indétermination, a ce qu’il y ait un

lien entre la limite d’un ra

oport de fonction et la limite du rapport de
leurs dérivées.



Théoreme  Soient f(x) , g(x) deux fonctions continues sui] b, ¢ |

telles que
) lim f(z) =0 = f(a) }Eﬁg(x):O =g(a) pour a€]b,c|
2) () et g'(xr) sont continues enx = a

3) g(@)#0 ze]bc|\{a}

Alors lim M — lim f'(x)
e—a g(z)  w—a g'(z)
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Théoreme © Soient f(x) , g(x) deux fonctions continues sur] b, ¢ |
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La regle de ’Hopital est valide seulement s1 on est dans une
indétermination 0

Remarque:. ’
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Faites les exercices suivants

Faites # 3 a), b), ¢) e) et )



La regle de I’Hopital reste valide pour
les iIndéterminations de la forme

LLa démonstration est similaire, mais légerement plus technique.
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Il arrive treés souvent qu’on puisse, a ’aide de manipulation
algébrique, mettre une indétermination sous la forme

0 T OO
0 ou

T O

afin de pouvorr utiliser la regle de ’'Hopatal.
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Une autre astuce pour ramener une forme indéterminée a une forme

0 T OO
0 v T OO0

est de d’évaluer le logarithme de la limaite.
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- In A
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Faites les exercices suivants

#4 a) et b)
#b a) et b)

# 6 a)eth)
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v/ Révision des regles de dérivation

v Dérivée logarithmique r — el

v Régle de ’'Hopital

f(x) 8 f'(x)

Tr—a g(aj) T—a g/(ﬂ?)




- Section 1.1



